

关于在老旧小区建设(升级改造)公厕的建议

领衔代表 陈丽红

一、概述

我区是广州老城区之一，不少社区居民楼建于 50、60 年代，存在公共厕所等配套缺失或随着社区发展改造等原因原有配建的厕所标准低、不能使用等情况，使得居民群众，特别是老年人、残疾人等特殊群体生活不便并带来许多问题。

一是老年人、残疾人等特殊群体生活不便。这类人喜欢在地面聚集活动休息，由于老人大多行动不便、喜欢就近方便。公厕缺失（不能使用）使得老人感到很不方便，特别是有的小区楼还没有电梯。

二是需求日益增加。随着人口老龄化越来越加重，就近方便需求变得越来越迫切。如鹤园社区约 9981 人，独居老人 120 人、60 岁以上老人 1104 人、残疾人 130 人，老人（残疾人）达 11%以上。

三是环境卫生等问题。经常出现急需解决小便问题的居民在小区内随意小便现象，特别是夏天异味浓烈，对周边环境造成很大影响，居民群众意见较大。

二、建议

建议参照老旧楼加装电梯成功的经验和作法，在有条件的老旧小区建设（升级改造）建设一批公厕，以解决居民群

众如厕问题，同时解决随意小便造成环境污染的问题。

（一）在有条件、公厕缺失的小区，高标准新建公厕；

（二）已有公厕的，以更高的标准进行升级改造；

（三）结合邻里花园、垃圾分类设施等项目共同建设公厕等多功能综合体；

（四）高标准建设公厕，使之同时成为小区特色小品建筑；

（五）加强公厕的管养。